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Etude réalisée par l'Ifop pour

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1992 

personnes représentatif de la population âgée de 18 ans et 

plus résidant en France métropolitaine. En son sein ont été 

interrogées 1 297 personnes en couple et vivant sous le 

même toit que leur conjoint.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode

des quotas au regard :

▪ De critères sociodémographiques : sexe, âge de l’individu, 
statut marital,

▪ De critères socioprofessionnels : profession de l’individu

▪ De critères géographiques : région et taille de l’unité urbaine 
de la commune résidence

Ces quotas ont été définis à partir des données de l’INSEE pour la population âgée de 18 ans et plus

résidant en métropole (Recensement principal 2017).

Les interviews ont été réalisées par questionnaire

auto-administré en ligne du 28 au 31 mars 2022.

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour Consolab réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 28 au 31 mars 2022 auprès de 2 003 
personnes représentatif de la population âgée de 18 à 24 ans résidant en France métropolitaine.

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop qui respecte fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. 
Comme toute étude publiée à caractère politique, la notice de cette enquête est consultable sur le site de la Commission des Sondages.

MÉTHODOLOGIE
- Les conditions de réalisation de l’enquête -

Dans ce rapport  : 
- Par "woke", on fait référence aux personnes se disant à la fois féministes et anti-racistes 
- Par "anti-woke", on fait référence aux personnes se disant à la fois ni féministes, ni anti-racistes

https://marine2017.fr/
https://marine2017.fr/
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LA CRÉATION D’UN DÉLIT DE NON-

PARTAGE DES TACHES 

DOMESTIQUES
A

https://marine2017.fr/
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Question : Personnellement, seriez-vous favorable ou opposé à l’instauration d’un délit de non-partage des tâches domestiques qui 
permettrait, au sein d’un couple, de sanctionner le conjoint qui ne prend pas sa part des tâches ménagères ou parentales ?

51 51
48

39

51

36

L’ADHÉSION DES FRANÇAIS(ES) À L’INSTAURATION 

D’UN DÉLIT DE NON-PARTAGE DES TÂCHES DOMESTIQUES 

Base : ensemble des Français(es) 

Réponse en fonction du 
vote à la présidentielle 

2022

2022

Un(e) élect. 

Mélenchon
Un(e) élect. 

Jadot
Un(e) élect.

Macron
Un(e) élect.

Pécresse 
Un(e) élect.

Le Pen
Un(e) élect.

Zemmour

moyenne

Très favorable
10%

Plutôt 
favorable

37%

Plutôt 
opposé

20%

Très opposé
33%

50%
adhèrent à l’instauration d’un 

délit de non-partage des tâches 
domestiques 

47% 
des Français(es) adhèrent à l’instauration 
d’un délit de non-partage des tâches 
domestiques 

44% 
adhèrent à l’instauration 
d’un délit de non-partage 
des tâches domestiques 

https://marine2017.fr/
https://marine2017.fr/
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35
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36

54

34

42

38

43

41

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquant(e)s

... Catho. non pratiquant(e)s

MUSULMAN(E)S

SANS RELIGIONS

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour
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13
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9

8

12

7

13
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13

17

35

43
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37

43
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56
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35

37

0

40

40

40
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0
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36

37

41

44

56

47

53

45

64

57

42

48

47

58

49

46

29

43

41

50

58

AUCUN ENFANT

AVEC ENFANTS

Hétérosexuel(le)s

Non-hétérosexuel(le)s

Moins de 3 ans

3 à 7 ans

7 à 15 ans

Plus de 15 ans

A recours à un professionnel

N'a pas recours à un professionnel

En fait beaucoup plus

En fait un peu plus

En fait a peu près autant

En fait moins que son conjoint

En fait beaucoup plus

En fait un peu plus

En fait autant

En fait moins que son conjoint

Positionnement idéologique de son 
conjoint

Affiliation religieuse

Sentiment d’être féministe

Zoom sur le profil des Français(es) qui adhérent à 
« l’instauration d’un délit de non-partage des tâches domestiques »
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0
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62

49

48

45

39

40

45

48

49

50

41

43

54

53

35

43

45

46

61

48

47

50

38

Moins de 30 ans

30-39 ans

De 40-49 ans

De 50-59 ans

60 ans et plus

Dipl. sup au BAC (2e / 3e  cycle)

Dipl. sup au BAC (1er cycle)

Diplômé(e)s niveau BAC

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Cat. aisée (> 2 500 € )

Classe moyenne sup. (2 500-1 900 …

Classe moyenne inf. (1 300-1 900 €)

Cat. modeste (900 -1 300 €)

Cat. pauvre (< 900 €)

Beaucoup plus importants

Un peu plus importants

Equivalents

Moins improtants

Age

Niveau de diplôme

Orientation sexuelle

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel

Catégorie d’agglomération

Revenus du conjoint par rapport au sien

Intention de vote à la présidentielle de 
2022

Nombre d’enfants de moins de 14 ans 
dans le foyer

Recours à un(e) professionnel(l)e du ménage

Perception de la répartition globale des tâches

Le rôle de son conjoint par rapport à son père

Région

Ancienneté de la relation de couple

Note de lecture : 62% des moins de 30 ans adhérent à l’instauration d’un délit de non-partage des tâches domestiques.Très favorable Plutôt favorable
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24
22

15

5

13
10

Question : En ce qui vous concerne, si une loi instaurait ce délit de non-partage des tâches domestiques, pourriez-vous porter plainte 
contre votre conjoint pour le forcer à prendre sa part des tâches ménagères ou parentales ?

LA DISPOSITION À PORTER PLAINTE CONTRE SON CONJOINT 

POUR NON-PARTAGE DES TÂCHES DOMESTIQUES 

Base : personnes en couple cohabitant 

Réponse des femmes en couple cohabitant en 
fonction du VOTE À LA PRÉSIDENTIELLE 2022

2022

Un(e) élect. 

Mélenchon
Un(e) élect. 

Jadot
Un(e) élect.

Macron
Un(e) élect.

Pécresse 
Un(e) élect.

Le Pen
Un(e) élect.

Zemmour

Oui, 
certainement 

4%

Oui, probablement 
10%

Non 
86%

15%
des femmes vivant en couple 

pourraient porter plainte contre 
leur conjoint pour non-partage 

des tâches domestiques

14% 
des Français(es) vivant en couple pourraient 
porter plainte contre leur conjoint pour non-
partage des tâches domestiques

13% 
des hommes vivant en couple 

pourraient porter plainte contre 
leur conjoint pour non-partage 

des tâches domestiques

https://marine2017.fr/
https://marine2017.fr/


Connection creates value 7

2

4

0

1

3

6

3

1

1

2

0

4

5

10

0

4

0

1

6

13

0

5

0

1

6

11

13

9

0

11

12

0

15

11

12

0

8

10

7

14

14

0

14

22

11

5

12

4

0

14

12

13

7

10

7

13

17

9

12

15

21

14

13

9

12

7

18

19

24

22

15

5

13

10

27

12

18

7

11

13

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquant(e)s

... Catho. non pratiquant(e)s

MUSULMAN(E)S

SANS RELIGIONS

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour
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4

2

13

6

2

2

3

4

2

0

6

1

2

0

2

4

3

8

8

17

0

11

6

0

15

17

26

8

0
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12

0

14

9
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16

0

5

17

12

29

10

21

13

19

21

19

28

11

16

14

20

10

12

16

7

21

15

37

AUCUN ENFANT

AVEC ENFANTS

Hétérosexuel(le)s

Non-hétérosexuel(le)s

Moins de 3 ans

3 à 7 ans

7 à 15 ans

Plus de 15 ans

A recours à un professionnel

N'a pas recours à un professionnel

En fait beaucoup plus

En fait un peu plus

En fait a peu près autant

En fait moins que son conjoint

En fait beaucoup plus

En fait un peu plus

En fait autant

En fait moins que son conjoint

Positionnement idéologique de son 
conjoint

Affiliation religieuse

Sentiment d’être féministe

Zoom sur le profil des Françaises disposées à porter plainte contre 
« leur conjoint pour non-partage des tâches domestiques »
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Moins de 30 ans

30-39 ans

De 40-49 ans

De 50-59 ans

60 ans et plus

Dipl. sup au BAC (2e / 3e  cycle)

Dipl. sup au BAC (1er cycle)

Diplômé(e)s niveau BAC

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Cat. aisée (> 2 500 € )

Classe moyenne sup. (2 500-1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 300-1 900 €)

Cat. modeste (900 -1 300 €)

Cat. pauvre (< 900 €)

Beaucoup plus importants

Un peu plus importants

Equivalents

Moins improtants

Age

Niveau de diplôme

Orientation sexuelle

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel

Catégorie d’agglomération

Revenus du conjoint par rapport au sien

Intention de vote à la présidentielle de 
2022

Nombre d’enfants de moins de 14 ans 
dans le foyer

Recours à un(e) professionnel(l)e du ménage

Perception de la répartition globale des tâches

Le rôle de son conjoint par rapport à son père

Région

Ancienneté de la relation de couple

Note de lecture : 21% des Françaises très féministes partagent cette opinion disposées à porter plainte contre leur conjoint pour non-partage des tâches domestiques.Oui, certainement Oui, probablement
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LA RÉPARTITION

DES TÂCHES MÉNAGÈRES AU SEIN 

DU COUPLE
B

https://marine2017.fr/
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Ifop - 2015 Ifop Consolab
- 2019

Ifop Consolab
- 2022

LA RÉPARTITION GLOBALE DES TÂCHES DOMESTIQUES DANS LE COUPLE
- Comparaison des réponses entre les femmes et les hommes -

Question : A propos de la répartition des tâches domestiques et ménagères au sein 
de votre foyer, diriez-vous qu’à l’heure actuelle, vous en faites… ?

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

57%
des femmes font plus 
de tâches que 
leur conjoint

Sondage Ifop réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 25 au 26 septembre 2019 auprès d’un échantillon de 1 013 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. Au sein de cet échantillon ont été interrogés 481 hommes.

Proportion de FEMMES EN COUPLE QUI 
EN FONT « PLUS QUE LEUR CONJOINT » 

en fonction de L’INTENTION DE VOTE DU 
CONJOINT à l’élection présidentielle

Base : personnes en couple cohabitant 

Un(e) élect. 

Mélenchon
Un(e) élect. 

Jadot
Un(e) élect.

Macron
Un(e) élect.

Pécresse 
Un(e) élect.

Le Pen
Un(e) élect.

Zemmour

2022

57% en font plus que leur conjoint :

▪ 31% beaucoup plus

▪ 26% un peu plus

moyenne

16%
des hommes font plus
de tâches que              
leur conjoint

16% en font plus que leur conjoint

▪ 6% beaucoup plus

▪ 10% un peu plus

ÉVOLUTION DE FEMMES EN FAISANT 
« beaucoup plus » 

DEPUIS 2015

https://marine2017.fr/
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30

54

77
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73

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquant(e)s

... Catho. non pratiquant(e)s

MUSULMAN(E)S

SANS RELIGIONS

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour

28

37

31

30

20

25

20

35

43

30

0

100

0

0

0

17

23

36

70

54

63

59

44

48

49

60

60

69

64

100

100

0

0

50

60

55

78

AUCUN ENFANT

AVEC ENFANTS

Hétérosexuel(le)s

Non-hétérosexuel(le)s

Moins de 3 ans

3 à 7 ans

7 à 15 ans

Plus de 15 ans

A recours à un professionnel

N'a pas recours à un professionnel

En fait beaucoup plus que son
conjoint

En fait un peu plus que son conjoint

En fait a peu près autant que son
conjoint

en fait moins que son conjoint

Beaucoup plus

Un peu plus

En fait autant

En fait moins

Positionnement idéologique de son 
conjoint

Affiliation religieuse

Sentiment d’être féministe

Zoom sur le profil des Françaises vivant en couple et déclarant réaliser plus de tâches domestiques et ménagères que 
leur conjoint

29

30

47

23

27

27

29

31

36

32

26

22

38

25

17

33

20

41

41

43

30

22

33

44

61

72

59

49

59

64

64

51

53

69

56

63

51

58

61

51

64

62

69

64

43

52

Moins de 30 ans

30-39 ans

De 40-49 ans

De 50-59 ans

60 ans et plus

Dipl. sup au BAC (2e / 3e  cycle)

Dipl. sup au BAC (1er cycle)

Diplômé(e)s niveau BAC

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Cat. aisée (> 2 500 € )

Classe moyenne sup. (2 500-1 900 …

Classe moyenne inf. (1 300-1 900 €)

Cat. modeste (900 -1 300 €)

Cat. pauvre (< 900 €)

Beaucoup plus importants

Un peu plus importants

Equivalents

Moins improtants

Age

Niveau de diplôme

Orientation sexuelle

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel

Catégorie d’agglomération

Revenus du conjoint par rapport au sien

Intention de vote à la présidentielle de 
2022

Nombre d’enfants de moins de 14 ans 
dans le foyer

Recours à un(e) professionnel(l)e du ménage

Perception de la répartition globale des tâches

Le rôle de son conjoint par rapport à son père

Région

Ancienneté de la relation de couple

Note de lecture : seules 26% des potentielles électrices de Y. Jadot réalisent plus de tâches domestiques et ménagères que leur conjoint .Beaucoup plus Un peu plus
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L’ÉVITEMENT PAR LE CONJOINT DE DIFFÉRENTES TÂCHES MÉNAGÈRES
- Réponses des femmes en couple cohabitant -

81

61

60

59

50

44

41

39

37

35

34

33

19

10

20

18

21

23

21

19

16

24

20

14

22

12

91

81

78

80

73

65

60

55

61

55

48

55

31

Sortir les poubelles

Faire les courses

Laver la vaisselle ou lancer le lave-vaisselle

Passer l’aspirateur 

Préparer les repas

Laver le linge et l’étendre 

Changer les draps

Dégivrer et nettoyer le réfrigérateur

S’occuper des papiers administratifs 

Faire les poussières

Nettoyer le four

Nettoyer les toilettes

Repasser

Il les effectue 
sans rechigner

Question :  Lorsqu’il s’agit d’effectuer chacune des tâches suivantes dans votre 
foyer, comment réagit le plus souvent votre conjoint ?

Base :  femmes en couple cohabitant Il les effectue 
sans rechigner

Il les effectue mais en 
essayant de l’éviter

https://marine2017.fr/
https://marine2017.fr/
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23
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Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquant(e)s

... Catho. non pratiquant(e)s

MUSULMAN(E)S

SANS RELIGIONS

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour

Positionnement idéologique de son 
conjoint

44

47

44

46

41

41

38

47

48

44

71

41

25

40

37

46

38

69

AUCUN ENFANT

AVEC ENFANTS

Hétérosexuel(le)s

Non-hétérosexuel(le)s

Moins de 3 ans

3 à 7 ans

7 à 15 ans

Plus de 15 ans

A recours à un professionnel

N'a pas recours à un professionnel

En fait beaucoup plus

En fait un peu plus

En fait a peu près autant

En fait moins que son conjoint

En fait beaucoup plus

En fait un peu plus

En fait autant

En fait moins que son conjoint

Zoom sur le profil des Françaises vivant en couple et déclarant que leur conjoint 
« ne nettoie jamais les toilettes »

50

40

51

38

47

39

40

42

52

48

40

38

40

37

35

44

39

50

49

55

45

38

43

Moins de 30 ans

30-39 ans

De 40-49 ans

De 50-59 ans

60 ans et plus

Dipl. sup au BAC (2e / 3e  cycle)

Dipl. sup au BAC (1er cycle)

Diplômé(e)s niveau BAC

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Cat. aisée (> 2 500 € )

Classe moyenne sup. (2 500 -1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 300-1 900 €)

Cat. modeste (900 -1 300 €)

Cat. pauvre (< 900 €)

Beaucoup plus importants

Un peu plus importants

Equivalents

Moins improtants

Note de lecture : 49% des potentielles électrices de J-L Mélenchon déclarent que leur conjoint ne nettoie jamais les toilettes.

Age

Niveau de diplôme

Orientation sexuelle

Sentiment d’être féministe

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel

Catégorie d’agglomération

Revenus du conjoint par rapport au sien

Intention de vote à la présidentielle de 
2022

Nombre d’enfants de moins de 14 ans 
dans le foyer

Affiliation religieuse

Recours à un(e) professionnel(l)e du ménage

Perception de la répartition globale des tâches

Le rôle de son conjoint par rapport à son père

Région

Ancienneté de la relation de couple
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53

70

73

57

71

55

69

70

73

72

73

89

66

74

63

54

86

71

71

69

44

60

81

70

74

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquant(e)s

... Catho. non pratiquant(e)s

MUSULMAN(E)S

SANS RELIGIONS

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour

Positionnement idéologique de son 
conjoint

71

65

69

64

60

59

63

72

61

70

86

68

55

64

66

67

62

83

AUCUN ENFANT

AVEC ENFANTS

Hétérosexuel(le)s

Non-hétérosexuel(le)s

Moins de 3 ans

3 à 7 ans

7 à 15 ans

Plus de 15 ans

A recours à un professionnel

N'a pas recours à un professionnel

En fait beaucoup plus

En fait un peu plus

En fait a peu près autant

En fait moins que son conjoint

En fait beaucoup plus

En fait un peu plus

En fait autant

En fait moins que son conjoint

Zoom sur le profil des Françaises vivant en couple et déclarant que leur conjoint 
« ne repasse jamais »

68

61

76

67

71

63

65

67

74

71

61

65

71

63

61

73

63

67

75

73

69

63

70

Moins de 30 ans

30-39 ans

De 40-49 ans

De 50-59 ans

60 ans et plus

Dipl. sup au BAC (2e / 3e  cycle)

Dipl. sup au BAC (1er cycle)

Diplômé(e)s niveau BAC

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Cat. aisée (> 2 500 € )

Classe moyenne sup. (2 500 -1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 300-1 900 €)

Cat. modeste (900 -1 300 €)

Cat. pauvre (< 900 €)

Beaucoup plus importants

Un peu plus importants

Equivalents

Moins improtants

Note de lecture : 86% des potentielles électrices de V. Pécresse déclarent que le conjoint déclarant que leur conjoint ne repasse jamais.

Age

Niveau de diplôme

Orientation sexuelle

Sentiment d’être féministe

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel

Catégorie d’agglomération

Revenus du conjoint par rapport au sien

Intention de vote à la présidentielle de 
2022

Nombre d’enfants de moins de 14 ans 
dans le foyer

Affiliation religieuse

Recours à un(e) professionnel(l)e du ménage

Perception de la répartition globale des tâches

Le rôle de son conjoint par rapport à son père

Région

Ancienneté de la relation de couple
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Repasser

Laver les sanitaires (baignoires, lavabos, WC)

Faire les poussières 

Changer les draps

Trier le linge et lancer une machine 
à laver  

Faire la vaisselle 
(ou ranger la vaisselle après lavage)

Faire les courses  

Cuisiner  

Sortir les poubelles

L’ÉVITEMENT PAR LE CONJOINT DE DIFFÉRENTES TÂCHES MÉNAGÈRES

76

59

57

51

18

18

34

10

71

52

53

47

53

15

17

27

9

69

45

45

40

35

22

19

17

9

EVOLUTION DE LA PROPORTION DE FEMMES DONT LE 
CONJOINT NE FAIT « JAMAIS » CES TÂCHES

En hausse depuis 2005

En baisse depuis 2005

-7 pt

(*) Ipsos LG Electroménager  - Janvier 2005

Question :  Lorsqu’il s’agit d’effectuer chacune des tâches suivantes dans votre 
foyer, comment réagit le plus souvent votre conjoint ?

Base :  femmes en couple cohabitant

-14  pt

-17  pt

-16  pt

2005         2019 2022

Étude Ifop pour Consolab réalisée par questionnaire auto-administré en 
ligne du 11 au 15 avril 2019 auprès d’un échantillon de 5 026 femmes, 
représentatif de la population féminine âgée de 18 ans et plus résidant 
en Italie, en Espagne, en France, en Allemagne et au Royaume-Uni. 

https://marine2017.fr/
https://marine2017.fr/
https://marine2017.fr/


15

67
63

72 74

44
50

Un(e) élect. 

Mélenchon
Un(e) élect. 

Jadot
Un(e) élect.

Macron
Un(e) élect.

Pécresse 
Un(e) élect.

Le Pen
Un(e) élect.

Zemmour

moyenne

LA PERCEPTION DU RÔLE DE SON CONJOINT EN MATIERE DE TÂCHES 
MÉNAGÈRES PAR RAPPORT À SON PÈRE 

Base :   femmes en couple cohabitant 

36%

20%

21%

4%

6%

13%

Beaucoup plus que votre père

Un peu plus que votre père

A peu près autant que votre père

Un peu moins que votre père

Beaucoup moins que votre père

Non concerné(e)

56%

10%

Question :  En repensant à la répartition des tâches domestiques et ménagères entre 
votre père et votre mère, diriez-vous que votre conjoint actuel en fait… ? 

Perception en fonction de L’INTENTION 
DE VOTE DU CONJOINT à l’élection 

présidentielle

2022

https://marine2017.fr/
https://marine2017.fr/
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33

35

41

36

36

46

31

43

40

47

39

26

32

26

31

43

50

33

31

37

56

42

44

27

37

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquant(e)s

... Catho. non pratiquant(e)s

MUSULMAN(E)S

SANS RELIGIONS

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour

Positionnement idéologique de son 
conjoint

40

31

37

47

32

36

23

38

32

37

20

45

38

65

100

0

0

0

AUCUN ENFANT

AVEC ENFANTS

Hétérosexuel(le)s

Non-hétérosexuel(le)s

Moins de 3 ans

3 à 7 ans

7 à 15 ans

Plus de 15 ans

A recours à un professionnel

N'a pas recours à un professionnel

En fait beaucoup plus

En fait un peu plus

En fait a peu près autant

En fait moins que son conjoint

En fait beaucoup plus

En fait un peu plus

En fait autant

En fait moins que son conjoint

Zoom sur le profil des Françaises vivant en couple qui déclarent que leur conjoint réalise 
« beaucoup plus de tâches ménagères » que leur père

26

28

36

48

42

36

39

34

37

34

31

42

37

33

44

38

38

29

39

36

39

32

38

Moins de 30 ans

30-39 ans

De 40-49 ans

De 50-59 ans

60 ans et plus

Dipl. sup au BAC (2e / 3e  cycle)

Dipl. sup au BAC (1er cycle)

Diplômé(e)s niveau BAC

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Cat. aisée (> 2 500 € )

Classe moyenne sup. (2 500 -1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 300-1 900 €)

Cat. modeste (900 -1 300 €)

Cat. pauvre (< 900 €)

Beaucoup plus importants

Un peu plus importants

Equivalents

Moins improtants

Note de lecture : 31% des potentiels électrices de Y. Jadot déclarent que leur conjoint réalise « beaucoup plus de tâches ménagères » que leur père    .

Age

Niveau de diplôme

Orientation sexuelle

Sentiment d’être féministe

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel

Catégorie d’agglomération

Revenus du conjoint par rapport au sien

Intention de vote à la présidentielle de 
2022

Nombre d’enfants de moins de 14 ans 
dans le foyer

Affiliation religieuse

Recours à un(e) professionnel(l)e du ménage

Perception de la répartition globale des tâches

Le rôle de son conjoint par rapport à son père

Région

Ancienneté de la relation de couple
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L’IMPACT DE L’INEGALE 

REPARTITION DES TACHES 

MENAGERES SUR LA VIE 

DE COUPLE

C

https://marine2017.fr/
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62

46

42

36

9

6

40

26

20

30

12

15

44

13

18

Réponses des Françaises 
en fonction de leur vote à 
l’élection présidentielle

42

22

22

De partir quelques jours en le laissant
en plan avec les tâches domestiques

De cesser vos relations ou certaines 
pratiques sexuelles tant qu’il ne 

changerait pas d’attitude 

De le quitter définitivements

14

7

10

De partir quelques jours en le laissant
en plan avec les tâches domestiques

De cesser vos relations ou certaines 
pratiques sexuelles tant qu’il ne 

changerait pas d’attitude 

De le quitter définitivements

44

40

34

44

23

31

55

24

19

30

17

11

32

13

14

Question :  Au cours de votre vie, le fait qu’un(e) partenaire ne partage pas du tout vos convictions politiques vous a-t-il déjà conduit à… ?

L’ENVIE DE PRENDRE DE LA DISTANCE AVEC UN CONJOINT 

NE FAISANT PAS LES TÂCHES DOMESTIQUES

Base :  femmes en couple cohabitant et qui pensent qu’elles en font trop 

Proportion de Français(es) ayant déjà eu envie de 
prendre ces décisions avec un partenaire en raison 

de son attitude à l’égard des taches ménagères

-26  pts 
depuis 2005

Réponses des Françaises
en fonction de leur âge

-5  pts 
depuis 2005

Electeurs de Gauche radicale
Electeurs de Gauche modérée
Electeurs du Centre

Electeurs  de Droite radicale
Electeurs de Droite modérée 

Moins de 30 ans
30 à 39 ans
40 à 49 ans

60 ans et plus
50 à 59 ans

2022

Oui, très sérieusement

https://marine2017.fr/
https://marine2017.fr/
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20

23

20

22

21

23

25

14

20

8

22

11

24

51

12

20

15

15

20

41

22

22

17

17

12

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquant(e)s

... Catho. non pratiquant(e)s

MUSULMAN(E)S

SANS RELIGIONS

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour

Positionnement idéologique de son 
conjoint

14

31

21

50

23

35

27

18

33

19

28

14

0

0

16

23

18

28

AUCUN ENFANT

AVEC ENFANTS

Hétérosexuel(le)s

Non-hétérosexuel(le)s

Moins de 3 ans

3 à 7 ans

7 à 15 ans

Plus de 15 ans

A recours à un professionnel

N'a pas recours à un professionnel

En fait beaucoup plus

En fait un peu plus

En fait a peu près autant

En fait moins que son conjoint

En fait beaucoup plus

En fait un peu plus

En fait autant

En fait moins que son conjoint

Zoom sur le profil des Françaises vivant en couple qui ont déjà envisagé de quitter définitivement leur conjoint parce 
qu’il ne prenait pas sa part dans les tâches ménagères

34

31

19

11

14

22

22

17

27

20

14

22

21

41

8

14

14

35

23

20

20

26

21

Moins de 30 ans

30-39 ans

De 40-49 ans

De 50-59 ans

60 ans et plus

Dipl. sup au BAC (2e / 3e  cycle)

Dipl. sup au BAC (1er cycle)

Diplômé(e)s niveau BAC

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Cat. aisée (> 2 500 € )

Classe moyenne sup. (2 500 -1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 300-1 900 €)

Cat. modeste (900 -1 300 €)

Cat. pauvre (< 900 €)

Beaucoup plus importants

Un peu plus importants

Equivalents

Moins improtants

Note de lecture : 34% des moins de 30 ans ont déjà envisagé de quitter définitivement leur conjoint parce qu’il ne prenait pas sa part dans les tâches ménagères.

Age

Niveau de diplôme

Orientation sexuelle

Sentiment d’être féministe

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel

Catégorie d’agglomération

Revenus du conjoint par rapport au sien

Intention de vote à la présidentielle de 
2022

Nombre d’enfants de moins de 14 ans 
dans le foyer

Affiliation religieuse

Recours à un(e) professionnel(l)e du ménage

Perception de la répartition globale des tâches

Le rôle de son conjoint par rapport à son père

Région

Ancienneté de la relation de couple



20

21

30

17

6

16

24

LA RUPTURE CONJUGALE À CAUSE DES TÂCHES DOMESTIQUES

Base :   femmes en couple cohabitant 

Question: Et au cours de votre vie, vous est-il déjà arrivé de mettre fin à une relation avec quelqu'un parce qu’il 
ne prenait pas sa part dans les tâches ménagères ? Si oui, est-ce que cela a joué…

Réponses des femmes en couple 
en fonction du VOTE À LA 

PRÉSIDENTIELLE 2022

2022

Oui, un rôle 
déterminant 

4% Oui,  un rôle important 
mais pas déterminant 

5%

Oui, mais qu’un rôle 
secondaire 

7%

Non, jamais 
84%

16% 
des Françaises déclarent que l’inégale 

répartition des tâches ménagères a été un 
motif d’une rupture conjugale

Un(e) élect. 

Mélenchon
Un(e) élect. 

Jadot
Un(e) élect.

Macron
Un(e) élect.

Pécresse 
Un(e) élect.

Le Pen
Un(e) élect.

Zemmour

moyenne

https://marine2017.fr/
https://marine2017.fr/
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19

16

14

17

16

17

18

13

13

20

12

22

15

21

30

17

6

16

24

19

35

19

16

13

27

Agglomération parisienne

Com. urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Très féministes

Assez féministes

Pas féministes

RELIGION CATHOLIQUE

... Catho. pratiquant(e)s

... Catho. non pratiquant(e)s

MUSULMAN(E)S

SANS RELIGIONS

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Le Pen

Electeurs Zemmour

Positionnement idéologique de son 
conjoint

12

21

15

30

31

24

26

12

39

11

12

19

15

25

13

21

21

16

AUCUN ENFANT

AVEC ENFANTS

Hétérosexuel(le)s

Non-hétérosexuel(le)s

Moins de 3 ans

3 à 7 ans

7 à 15 ans

Plus de 15 ans

A recours à un professionnel

N'a pas recours à un professionnel

En fait beaucoup plus

En fait un peu plus

En fait a peu près autant

En fait moins que son conjoint

En fait beaucoup plus

En fait un peu plus

En fait autant

En fait moins que son conjoint

Zoom sur le profil des Françaises vivant en couple qui ont déjà rompu avec leur conjoint parce qu’il ne prenait pas sa 
part dans les tâches ménagères

23

25

12

16

7

26

19

20

10

10

32

18

18

14

17

18

16

16

13

14

18

17

12

Moins de 30 ans

30-39 ans

De 40-49 ans

De 50-59 ans

60 ans et plus

Dipl. sup au BAC (2e / 3e  cycle)

Dipl. sup au BAC (1er cycle)

Diplômé(e)s niveau BAC

CAP / BEP

Pas de diplôme / CEP / BEPC

Cadres et profession intel. sup.

Professions intermédiaires

Employé(e)s

Ouvrier(e)s

Cat. aisée (> 2 500 € )

Classe moyenne sup. (2 500 -1 900 €)

Classe moyenne inf. (1 300-1 900 €)

Cat. modeste (900 -1 300 €)

Cat. pauvre (< 900 €)

Beaucoup plus importants

Un peu plus importants

Equivalents

Moins improtants

Note de lecture : 32% des cadres déclarent avoir déjà rompu avec leur conjoint parce qu’il ne prenait pas sa part dans les tâches ménagères.

Age

Niveau de diplôme

Orientation sexuelle

Sentiment d’être féministe

Catégorie socioprofessionnelle

Revenu mensuel

Catégorie d’agglomération

Revenus du conjoint par rapport au sien

Intention de vote à la présidentielle de 
2022

Nombre d’enfants de moins de 14 ans 
dans le foyer

Affiliation religieuse

Recours à un(e) professionnel(l)e du ménage

Perception de la répartition globale des tâches

Le rôle de son conjoint par rapport à son père

Région

Ancienneté de la relation de couple


